

27. november 2024

## **Referat fra Skolebestyrelsesmøde den 9. oktober 2024**

Dato: Den 9. oktober 2024

Klokken: 18.30-20.30

Forplejning: Kaffe, vand og kage

Sted: Personalerummet Rødby Skole

Indkaldte: Miriam Christensen, Thomas B. Nielsen, Gitte Olsen, Gitte Ibsen, Stine Franz Jensen, Linda Nielsen, Helle Norbye, Karrie Brogaard, Limar Shleh, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålson

Afbud: Aulona Haidari, Pernille Dalsgaard

Mødeleder: Miriam Christensen

Sekretær: Helle Riis Pålson

---

### **Dagsorden:**

#### **1. Godkendelse af dagsorden 18.30-18.32**

Godkendt

#### **2. Godkendelse af referat fra sidste møde 18.32-18.35**

Godkendt

#### **3. Rundvisning 18.35-19.00**

- a. Udskolingsgård, udskolingstoiletter, minibuss og kontor

Rundvisning gennemgået.

#### **4. Nyt fra ledelsen 19.00-19.10**

- a. Uddybning til skriftlig ledelsesorientering vedhæftet indkaldelsen

- Børne-/skoleudvalget (BSU) har Fremtidens Skole som et fyrtårn, hvilket betyder, at vi indkaldes til møder omkring dette – senest med temaet "Barnets stemme" - det kommende møde med overskriften "Overgange".
- Som en del af Lolland Kommunes budgetaftale ønskes det politisk, at der kommer to undervisere på indskolingsklasserne i det nye skoleår. Vi kender pt. ikke rammevilkårene for dette.
- Staten har i deres finanslovsforslag afsat midler til følgende områder: Anlægsmidler (865 mio.) til faglokaler og læringsrum i årene 2025-2027. Vi kender pt. ikke fordelingen mellem kommunerne og heller ikke processen i Lolland Kommune.
- PPR har modtaget 20 mio. til forsøgsordninger hen over en årrække med 6,25 mio. i 2025. En del af midlerne går til lettere behandlingstilbud.
- Der arbejdes i Lolland Kommune med en ny tildelingsmodel, og derfor kan der på nuværende tidspunkt ikke siges noget om vores økonomi for skoleåret 2025-2026, men Rødby Skole bliver umiddelbart hårdt ramt, da faldende elevtal udløser færre klassetildelingsmidler (ca. 2.5 mio. i nuværende ressourcemodel). Dette må bestyrelsen forholde sig til på februarmødet.

Det er vedtaget at fjerne tildelingen til modtagerklasserne. Dette får negativ betydning for Rødby Skole med ca. 400.000 kr.

Grundet tryghedsaftalen er det ikke muligt at afskedige medarbejdere af økonomiske årsager indtil 31. december 2025.

- Der skal i kommende år forventeligt læses lidt flere timer. Disse timer skal finansieres af tolærerordning.
- Lolland Kommunes internationale skole er i vækst
- Orientering vedr. personalesager (uden deltagelse af elevrådsrepræsentant).

## **5. Nyt fra formandskabet 19.10-19.20**

### a. Ændring i bestyrelsen

Brian har trukket sig, og dermed overgår Gitte Ibsen fra suppleant til fast medlem af bestyrelsen.

### b. Høringssvar vedr. budget

Høringssvar er afsendt.

### c. Forældrehenvendelser

Der er en udfordring i trafiksikkerheden ved udkørsel fra skolens P-plads grundet vildtvoksende privat hæk. Gitte Ibsen retter henvendelse til skolens nabo med henblik på udbedring.

Kontakt til Park og Vej vedr. fodgængerfelt fra skoletrappe og over til børnehave/svømmehal.

**6. Nyt fra elever 19.20-19.30**

## a. Præsentation af formand og næstformand

Limar fra 6A deltager i dag som repræsentant og næstformand for Elevrådet.

Aulona, som er valgt som formand havde ikke mulighed for at deltage i dag.

Temaer drøftet:

Hvordan gør vi timerne mere spændende?

Evaluering af undervisningen - Hvad har været godt i timen i dag, og hvad har været skidt?

Mere aktivitet uden computer i timerne, mere deltagelse, mere undervisning på udearealer osv.

Svar fra Rødby Skole samles ved Karrie for at sende det ind til undervisningsminister Mathias Tesfaye.

Positive tilbagemeldinger fra Limar på undersøgelsen.

Derudover starter vi op med samarbejdet med Skolestyrken efter uge 42.

Præsentation af bestyrelsen til Limar.

## b. Orientering fra fælles elevrådsmøde

"Barnets stemme" har været drøftet og udvalgte elever har været på besøg i det jyske. Det er Sigrid Vedel Sonne, en af kommunens læringskonsulenter, der faciliterer Fælleselevrådet.

## c. Orientering fra møde vedr. Fremtidens Skole herunder barnets stemme

Møde med politikere og forældrebestyrelsesrepræsentanter.

Derudover orienterede Limar om antal møder i Elevrådet.

**7. Status fra festudvalg 19.30-19.40**

## a. Arrangement for mellemtrin

## b. Arrangement for udskoling

Gitte Ibsen orienterede om udfordringerne i at mødes i festudvalget. Drøftelse om, hvad der egentlig ønskes fra eleverne.

Der er forslag til gallafest uden alkohol for udskoling og pizzahyggeaften på mellemtrinnet. Der drøftes muligheden for at eksempelvis 6. årgang tjener penge ved at hjælpe til arrangementer.

## **8. Principper til gendrøftelse 19.40-20.10**

a. Lejrskole – nuværende princip vedhæftet

Antallet af overnatninger og sted tilføjes.

b. Klassedannelse – nuværende princip vedhæftet

0. og 7. klassetrin?

Vi har fokus på at mindske antallet af overgange. Derfor har vi et ønske om at gå fra 3 til 2 afdelinger – eksempelvis 0.-5. årg. og 6.-9. årgang – dette fra kommende skoleår. Vi har ikke forslag endnu til de rette benævnelser af afdelingerne.

Medarbejderønske: Vi behøver ikke at blande dem fra 6. til 7. årgang, men vi kan gøre det af pædagogiske årsager.

Der er nedsat en arbejdsgruppe til at lave et udkast: HN, OF, (Limar), Gitte O., Thomas. OF indkalder til møde (efter 18.00).

## **9. Evaluering af mødet 20.10-20.15**

KÆMPE ROS til Limar som har været rigtig god til at orientere os om Elevrådets arbejde, referere fra møder, byde ind med forslag og tage punkter med tilbage til Elevrådet.

## **10. Punkter til næste møde den 5. december 20.15-20.25**

- Temadrøftelse om *trivsel og inklusion*.

Færre punkter og mere ledelsesorientering

På mødet i dag drøftes ønsker til indhold, gæster m.m. for at facilitere temadrøftelsen bedst muligt.

Temadrøftelse ønskes den 5. december: E-klasse, Danmarkshold, opmærksomheder i forhold til arbejdsmiljø (fokus i pressen pt).

OF orienterede om arbejdsmiljø. Karrie gav udtryk for, at medarbejderne oftere står i flere situationer, hvor de oplever en grænseoverskridende adfærd af verbal karakter – dette både fra elever og forældre.

Orientering i forhold til beslutningskapital – eksempelvis i forhold en pædagogisk hjemsendelse. Bortvisning sker fortsat med ledelsen ind over.

Orientering ved forælder om muligheden for elevkursus i vredeshåndtering – godt tiltag.

**Evt. 20.25-20.30**

*Ref. Helle*